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1. Podstawa opracowania

- Obiekty mostowe. Obgienia. PN-85/S-10030,

- Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i pktpevanie. PN-80/B-03200,

- Program komputerowy Robot,

- stal konstrukcyjna St3S o R = 195 MPa.

2. Zebranie obcjzen dzialajacych na konstrukcije.

a) obcizenia stale

- obchzenia state paséw dolnych i gérnych jak i stupkdwazokrzyzulcéw dobranesgautomatycznie przez program,
przyjmujac wspoétczynnik obeizeniowy 1,2,

- pozostate obgienia state od elementow niekonstrukcyjnych dzadggh na jedenzvigar kratowy zostaty obliczone
recznie i przedstawione paotsizej:

POMOST DREWNIANY

(pole przekroju) 0,04 m2 * (etar jednostkowy) 5,5kN/m3 * (wsp. olageniowy) 1,5 =0,33 kN/m

PODLUZNICA STALOW Z CEOWNIKA 140

(pole przekroju) 20,4*10-4 m2 * (gtar jednostkowy) 78,5kN/m3 * (wsp. olgeniowy) 1,5 =0,24 kN/m
POPRZCZNICA

(pole przekroju) 0,0044 m2 * (giar jednostkowy) 78,5kN/m3 * (wsp. olgeniowy) 1,5 * (potowa dtugii) 0,9m =
0,47 kN,

STEZENIA 2 x katownik 70x70x6

(pole przekroju) 2 * 8,13*10-4 m2 * (gtar jednostkowy) 78,5kN/m3 * (wsp. olgeniowy) 1,5 =0,19 kN/m,
STEZENIE katownik 75x50x6

(pole przekroju) 5,65*10-4 m2 * (gtar jednostkowy) 78,5kN/m3 * (wsp. olageniowy) 1,5 * (potowa diugici)
1,575m =0,11 kN,

STEZENIE 2 * katownik 50x50x5

(pole przekroju) 3,77*10-4 m2 * (giar jednostkowy) 78,5kN/m3 * (wsp. olgeniowy) 1,5 * (potowa diugai) 1,0m
=0,04 kN,

b) obciazenia ttumem:

- gt = 4kN/m2 obeizenie ttumem,

- wsp. obcizeniowy 1,3,

- szeroké¢ pomostu przypadaga na jedenavigar 0,75m

czyli:

gt= 4kN/m2 * 1,3 * 0,75 m 3,9 kN/m

3. Uktad konstrukcyjny




4. Nanos¢ pasa dolnego i gornego kratownicy

Wartasci napezen w pretach pasa dolnego i gérnego:

Pret/Wezel/Przypadek S max (MPa) S min (MPa) s TI\:)F(’(aN)IY) s Tl\lllr;’(:’;w Fx/Sx (MPa)
1 1 6(K 30,75 -76,57 31,34 -75,98 -0,59
1 21 6(K 44,55 -110,03 4514 -109,44 -0,59
2 20 6(K) 20,36 -133,87 45,04 -109,19 -24,68
2l 3 6(K) 14,38 -119,37 39,06 -94,69 -24,68
3 3 6(K 6,39 -142,73 43,54 -105,57 -37,16
3 4 6(K) 2,44 -133,16 39,60 -96,00 -37,16
4 4 6(K) -3,96 -147,47 41,91 -101,60 -45,87
4 5/ 6(K) -4,94 -145,08 40,92 -99,22 -45,87
5/ 5/  6(K) -6,34 -148,37 41,47 -100,55 -47,82
5 6/ 6(K -6,37 -148,31 41,45 -100,50 -47,82
6/ 6 6(K -5,00 -145,11 40,91 -99,20 -45,91
6 71 6(K) -4,00 -147,54 41,92 -101,63 -45,91
777 6(K) 2,33 -133,39 39,63 -96,09 -37,30
71 8 6(K) 6,19 -142,74 43,49 -105,44 -37,30
8 8 6(K) 14,09 -119,45 38,99 -94,54 -24,91
8 9 6(K) 20,29 -134,48 45,19 -109,58 -24,91
9/ 9 6(K) 45,36 -112,05 45,96 -111,44 -0,60
9/ 10/ 6(K) 31,49 78,41 32,09 77,81 -0,60
20/ 12/ 6(K) 26,12 22,23 1,13 2,75 24,98
200 11/ 6(K) 43,46 17,43 18,43 -7,60 25,03
21/ 13/ 6(K) 38,99 36,77 1,58 -0,65 37,42
21/ 121 6(K) 44,80 34,42 7,35 -3,03 37,45
22/ 14/ 6(K) 45,27 44,02 0,88 -0,36 44,39
22/ 13/ 6(K) 52,08 41,24 7,67 -3,16 44,41
23/ 15/ 6(K) 49,55 45,08 3,16 -1,30 46,39
23 14 6(K) 50,75 44,60 4,36 -1,80 46,39
24/ 16/ 6(K) 52,17 46,45 4,05 -1,67 48,12
24/ 15/ 6(K) 52,23 46,43 4,11 -1,69 48,12
25/ 171 6(K) 50,82 44,64 4,38 -1,81 46,44
25/ 16/ 6(K) 49,57 45,14 3,14 -1,29 46,43
26/ 18/ 6(K) 52,08 41,32 7,62 -3,14 44,46
26/ 17/ 6(K) 45,39 44,05 0,95 -0,39 44,44
27/ 19/ 6(K) 44,83 34,61 7,23 -2,98 37,60
27/ 18/ 6(K) 39,17 36,90 1,61 -0,66 37,56
28/ 20/ 6(K) 43,83 17,60 18,57 -7,66 25,26
28/ 19/ 6(K) 26,30 22,57 1,09 -2,64 25,21

Z obliczen przeprowadzonych z programie komputerowym wynikanapezenia wysg¢pujace w petach pasa dolnego
i gérnego nie przekraczayvartasci dopuszczalnych réwnych 195MPa.

5. Naprezenia w pretach - krzyzulcach

5.1. Linie wplywu

Z zalenodsci od przebiegu linii wptywu dla poszczegélnegatarkratownicy, wys{puje inny najniekorzystniejszy
ukiad obcizenia zmiennego (ruchomego qt).

— Linia wptywu dla peta nr 29,40
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Linia wptywu dla peta nr 30,39
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— Linia wptywu dla peta nr 31,38

1.0
0.8
0.6
0.4
0.2
-0.0
-0.2
-0.4
-0.6
-0.8

-1'01 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

— Linia wptywu dla peta nr 32,36
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— Linia wptywu dla peta nr 33,37
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— Linia wptywu dla peta nr 34

0.4
0.3
0.2 \

0.2 \

0.1 \

0.0

0.1 \
0.1 \

0.2 \
03

'0'41 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

— Linia wptywu dla peta nr 35
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Dla pozostatych krzyulcéw linie wptywu wyghdaja analogicznie.

5.2. Wartosci naprezen w krzyzulcach

Biorac pod uwag uksztattowanie linii wptywu dla poszczegolnegoykzica, konieczne jest odpowiednie usytuowanie
obciazenia zmiennego (w tym przypadku olyenia najniekorzystniejszego).

Wartcici napezen

warto$¢ naprezenia
Nr preta [MPa]
29,4 -68,79
30,39 -54,03
31,38 -56,26
32,36 -36,24
33,37 35,33
34 -27,7
35 -30,02

Z obliczen przeprowadzonych z programie komputerowym wynieanapezenia wys¢pujace w petach krzyulcach
nie przekraczajwartaici dopuszczalnych réwnych 195MPa.

6. Naprezenia w pretach — stupkach

6.1. Linie wptywu

Z zalenosci od przebiegu linii wptywu dla poszczegolnegatarkratownicy, wysipuje inny najniekorzystniejszy

ukiad obcizenia zmiennego (ruchomego qt).



— Linia wptywu dla peta nr 10,19
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—  Linia wptywu dla peta nr 11,18
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- Linia wptywu dla peta nr 12,17
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— Linia wptywu dla peta nr 13,16
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- Linia wptywu dla peta nr 14,15
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6.2. Wartosci naprezen w stupkach
Biorac pod uwag uksztattowanie linii wpltywu dla poszczegolnegopita, konieczne jest odpowiednie usytuowanie
obciazenia zmiennego (w tym przypadku olyenia najniekorzystniejszego).

Wartcici napezen :

nr preta sita [KN] pole przekroju [m2] mw Iw [m] naprezenie MPa
10 65,32 0,0027640 1,24 1,96 29,30
11 38,7 0,0027640 1,24 1,98 17,36
12 25,41 0,0027640 1,32 2,28 12,14
13 8,38 0,0027640 1,4 2,46 4,24
14 -7,93 0,0027640 1 2,52 -2,87

Z obliczen przeprowadzonych z programie komputerowym wynieanapezenia wys¢pujace w petach krzyulcach
nie przekraczajwartasci dopuszczalnych réwnych 195MPa.

6. Naprezenia w poprzecznicy

6.1. Obchzenia

— Ciezar poprzecznicyzostat przygty w programie komputerowym ze wsp. alzeiniowym 1,2

— pomost drewniany

(pole przekroju) 0,05 m * 2,83 m * (giar jednostkowy) 5,5 KN/m3 * (wsp. olageniowy) 1,5 = 1,17kN/m
1,17kN/m * 0,9 m =1,05 kN

— podtuznica

(pole przekroju) 20,4*10-4m2 * (dtugé) 2,83m * (ckzar jednostkowy) 78,5 kN/m3 * (wsp. ohzeniowy) 1,5 =
0,68kN/m

— obcigzenie ttumem

(obciazenie ttumem) 4kN/m2 * (diugg) 2,83m * (wsp. obaizeniowy) 1,3 = 14,7kN/m

14,7kN/m * 0,9 m =13,23 kN



6.2. Ukiad obchzenia

1,05+0,68+13,23 [KN]

Y Y

5 , %0 45#

7

6.3. Wartosci naprezen

23.22

-23.22

Warto §¢ naprezen w poprzecznicy réwne 23,22 MPa nie przekraczajwartosci dopuszczalnych przygtych do

obliczen réwnych 195 MPa.



